Terminale S - ES Suites

M2 : Etudier des suites adjacentes

Objectif : Démontrer que deux suites sont adjacentes

Etudiez le sens de variation de la suite (U,,)

Etudiez le sens de variation de la suite (1},)

> Sil'une des deux suites est décroissante et I'autre croissante, passez a I'étape 3.
> Sinon les suites ne sont pas adjacentes

Calculez la limite de la suite (Uy,) et de la suite (1},)

OU calculez la limite de la suite (U,, — V},)

Silim,_, o U, =lim, ;1 =1

OU limy_,+ o (Uy, — V) = 0 les suites (Uy,) et (V) sont adjacentes

Remarque : dans I'exemple qui suit, vous trouverez en rouge la rédaction classique d’une

récurrence.

Exemple

Soient (Uy,) et (1},) les suites définies par U,, = 2 — ﬁ etl, =2+ =

n+1

Ces suites sont elles adjacentes ?

1.

_ 5 1 1y _ 1 1 —(m4D+(m+2) 1
Un+1 = Un =2 n+1+1 ( n+1) T on+2  n+l . (+D@+2) | (n+D)(n+2)
0 donc la suite (U,,) est strictement croissante

o 3 3\ _ 3 3 _ 3n+1)-3(n+2) _ -3
Varr —Vh =2+ n+1+1 (2 + n+1) T n+2 n+l | (n+D@n+2) | (n+1)(n+2) B

donc la suite (V;,) est strictement décroissante

L'une des deux suites est décroissante et I'autre croissante, on peut passer a I'étape

suivante

Remarque : on aurait tout aussi bien pu étudier le sens de variation des fonctions

fx)=2- ﬁ etg(x) =2+ % sur RY, les deux suites proposées étant explicites.
1

limn_,+oo Un = limn_)+oo 2 - i

Et 1m0 ¥V = liMpyye0 2 + —— = 2

n+1
Ainsi on a bienlim,,_,,, U, =lim,_, .V, = 2: les suites (U,,) et (I},) sont
adjacentes

Remarque :
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nHTw(Un_Vn)_nl—1>T00<2_n+1_(2+n+1))_nl—l>T00(n+1)_0




